



среда
10 сентября 2025
67 (6371)

Р Я З А Н С К И Е ВЕДОМОСТИ

областная общественно-политическая газета

цена свободная

издается с апреля 1997 года



RV-RYAZAN.RU

ЧИТАЕМ
«РЯЗАНСКИЕ ВЕДОМОСТИ»
ВСЕЙ СЕМЬЕЙ

ПОДПИСКА
НА II ПОЛУГОДИЕ — 2025 44-08-56



3 **Город и мы**
О благоустройстве и не только

4 **Форум древних городов**
Хроника событий

ВЯЧЕСЛАВ АСТАФЬЕВ

Событие российского масштаба

В НОВОМИЧУРИНСКЕ ОТКРЫЛИ ЗАВОД ПО ПРОИЗВОДСТВУ ЭНТЕРАЛЬНОГО ПИТАНИЯ

Завод оснащён современным оборудованием, позволяющим производить продукты согласно международным стандартам безопасности и качества. По словам руководства предприятия, использование автоматизированных производственных линий позволяет удерживать большой объём производства и высокую скорость выхода продукции на рынок.

С предприятием ознакомился заместитель председателя правительства Рязанской области – министр здравоохранения Александр Пшенин. Ему показали цеха и выпускаемую продукцию.

Открытие завода в Новомичуринске – большой шаг в развитии и здравоохранения, и всей российской медицинской промышленности. Сейчас на рынке порядка 80% энтерального питания иностранного производства. Завод позволяет эту ситуацию изменить и начать обеспечивать пациентов отечественным современным лечебным питанием. Ещё это сотни рабочих мест и одно из немногих производств, где используются российские научные разработки. Это пример реального импортозамещения. Продукция отвечает высоким стандартам качества и безопасности, – сказал губернатор Павел Малков.



На конференции в Рязани шёл разговор о развитии региональных медицинских кластеров

Энтеральное питание – это жизненно важная часть медицинского обеспечения, которая помогает людям, не имеющим возможности получать необходимые питательные вещества в обычном режиме, восстанавливать важные процессы в организме. Рынок энтерального питания растёт с каждым годом. Это обусловлено увеличением числа пациентов с различными заболеваниями,

лечение которых требует применения специализированной пищи.

Импортные производители энтерального питания имеют долю на российском рынке более 80%. В связи с этим пациентов могут ожидать перебои с поставками, что напрямую влияет на их качество жизни, так как применение лечебного питания в некоторых случаях жизненно необходимо.

МЕДИЦИНСКИЙ КЛАСТЕР РЕГИОНА

О современных подходах к развитию региональных медицинских кластеров на примере Рязанской области вели разговор на конференции. Она прошла в Рязани под патронажем губернатора и правительства области и была посвящена обсуждению широкого спектра вопросов, касающихся развития медицинских кластеров в регионах, обмену



Открытие завода в Новомичуринске – шаг в развитии российской медицинской промышленности

опытом и внедрению инновационных решений.

В конференции приняли участие представители ведущих российских медицинских, научных и государственных организаций, учредители благотворительных и волонтерских организаций.

Особое внимание было уделено обсуждению тенденций развития лечебного питания. Участники конференции обсудили актуальность применения энтерального питания в период роста онкологических и

инфекционных заболеваний, заострили особое внимание на решении вопроса импортозамещения в нашей стране.

Рязанскую область на конференции представлял заместитель председателя правительства – министр здравоохранения Александр Пшенин и директор Государственного фонда развития промышленности Рязанской области Максим Жданов.

Было отмечено, что открывшийся в Новомичуринске завод внесёт значитель-

ный вклад в развитие медицинского кластера Рязанской области. В рамках кластера планируется создание научно-исследовательских центров и развитие сотрудничества с ведущими медицинскими учреждениями.

В день открытия предприятия между построенной заводом компанией «Леовит» и Государственным фондом развития промышленности Рязанской области было подписано соглашение об участии в промышленной деятельности кластера медицинской и фармацевтической

промышленности Рязанской области.

В Рязанской области активно расширяется объединение медицинских фармацевтических производств, клиник, образовательных учреждений, лабораторий и других организаций, охватывающих весь комплекс медицинских услуг, создается прочный фундамент для развития эффективного взаимодействия государственных учреждений здравоохранения регионального и федерального уровня с предприятиями реального сектора экономики.

Муниципальное содружество

ПРЕДСТАВИТЕЛИ ИСТОРИЧЕСКИХ ГОРОДОВ РОССИИ НА ФОРУМЕ ПОДЕЛИЛИСЬ ОПЫТОМ РАЗВИТИЯ СВОИХ ТЕРРИТОРИЙ

В Рязани прошла двухдневная конференция «Исторический город: оплот традиционных ценностей как основа развития территорий и местного самоуправления». География участников обширная – Крым, Хабаровск, Элиста, Луганск и т.д. Представители более пятидесяти городов поделились опытом, как сочетать прошлое и настоящее, беречь старину и не останавливаться в развитии, каким образом лучше взаимодействовать, чтобы решать задачи, которые ставят перед органами муниципальной власти жители.

Адресуя своё видеоприветствие гостям, сопредседатель Всероссийской ассоциации развития местного самоуправления (ВАРМС) Ирина Гусева назвала Рязанскую область примером для подражания и

масштабирования лучших муниципальных практик.

От имени губернатора Рязанской области Павла Малкова участники конференции приветствовал первый заместитель председателя правительства области Денис Боклов. Он отметил, что Рязанская область – поистине исторический регион, играющий особую роль в развитии страны, а малые города области, имеющие статус исторических поселений, – настоящий клад традиций и родина выдающихся людей России. Это и большая ответственность, и большие возможности. Двигаться вперед позволяет взаимодействие с институтами развития муниципальных сообществ. «Желаю удачи в работе конференции! Обменивайтесь опытом, узнавайте новое, путешествуйте по Рязани и другим городам области с богатой историей. Нам есть что показать и есть чем гордиться», – сказал Денис Александрович.

С приветственным словом к делегатам конференции обратились глава муниципального образования г. Рязань Татьяна Панфилова и председатель Совета муниципальных образований области, глава Михайловского округа Евгений Сидоров. Пленарное заседание «Исторический город – опора культурной устойчивости России» началось с презентации проекта «Муниципальный диалог», ставшего частью экосистемы ВАРМС по поддержке муниципального сообщества.

Для участников были организованы мастерские муниципальных практик и стратегические сессии на тему «Исторический город: развитие через преодоление барьеров». Разговор шёл о законодательных барьерах, экономике и инвестициях, гражданской активности и образах будущего.

Дмитрий Соколов
(Продолжение темы на стр. 4)



НОВОСТИ РАЙОНОВ

СПАССК-РЯЗАНСКИЙ. Михальский сельский дом культуры располагается в кирпичном здании 1960 года постройки. Для сельчан там проводят концерты, развлекательные программы. На его базе работают кружки, создана «Точка притяжения» активного долголетия. А на днях у жителей села был настоящий праздник: в рамках национального проекта «Семья» Михальский СДК капитально отремонтировали. В здании полностью заменили кровлю, окна, оштукатурили фасад и отделали цоколь, смонтировали пандус и новую входную группу. Всего на ремонт Михальского СДК потратили 5 миллионов 186 тысяч рублей из федерального, областного и районного бюджетов. Также на средства районного бюджета Михальский СДК газифицировали и закупили кресла в зрительный зал и занавес для сцены.

ШАЦК. В селах Польше-Ялтуново и Кермись Шацкого района открыты фельдшерско-акушерские пункты. Модульные ФАПы построили по федеральной программе «Модернизация первичного звена здравоохранения» в рамках нацпроекта «Продолжительная и активная жизнь». Они оснащены всем необходимым. И.о. главы администрации Шацкого района Алексей Яныкин отметил, что теперь жители сел смогут получить квалифицированную медицинскую помощь, проходить диспансеризацию, не выезжая в Шацк. Это позволит значительно улучшить качество и оперативность медицинского обслуживания в сёлах. Главный врач Шацкой районной больницы Марина Колчева рассказала, что до конца года в районе планируют открыть ещё четыре ФАПа.

СКОПИН. В Скопинском районе откроются два агротехкласса. Об этом сообщила пресс-служба министерства сельского хозяйства и продовольствия. Соглашение о создании профильных классов подписали директор школ, врио ректора РГАТУ Елена Правдина, представитель ГК «АгроТерра» Юлия Брыкина. Классы откроют в павелцкой школе № 1 и средней школе № 1 города Скопина. Благодаря предприятию-инвестору проведут оснащение агротехклассов необходимым оборудованием, а учителя пройдут повышение квалификации в Рязанском аграрном университете. Основное внимание будет уделяться практической подготовке. Ученики смогут проходить стажировки в холдинге «АгроТерра» с учётом особенностей предприятия-инвестора.



ПИЛОМАТЕРИАЛЫ

- Доска для пола • Евровагонка • Имитация бруса • Блок-хаус
- Доска обрезная • Брус • Рейка е/в • Планкен
- Погонажные изделия • Крепеж

г. Рязань, Окружная дорога 185 км, стр.6, к.3 рынок «Стройка»

МАЛОНИ
КОМПАНИЯ
maloni.ru
708-708

БЕСПЛАТНОЕ хранение

РЕГИОНАЛЬНЫЕ НОРМАТИВНО-ПРАВОВЫЕ ДОКУМЕНТЫ + ДОКУМЕНТЫ ОРГАНОВ ВЛАСТИ РЯЗАНИ НА САЙТЕ RV-RYAZAN.RU

Подготовлено
по материалам сайта правительства области

из официальных
источников

Улучшение качества сотовой связи

обсуждалось на очередном заседании правительства региона

В работе приняли участие председатель Комитета по бюджету и налогам Государственной Думы РФ, депутат от Рязанской области Андрей Макаров, сенаторы Совета Федерации РФ Сергей Аноприенко, Игорь Мурог.

Губернатор области Павел Малков напомнил, что рязанский регион как пилотный субъект РФ участвует в эксперименте внедрения передовых решений в систему госзакупок, в частности – в сфере образования. Президент на Восточном экономическом форуме предложил использовать для этого отечественные маркетплейсы, тема обсуждалась в рамках ВЭФ-2025 на отдельной сессии. В проекте уже участвуют более 10 учреждений, проведены тестовые закупки. «Процесс проходит в разы быстрее, удобнее и по адекватной цене, при этом все товары проходят дополнительный контроль качества. Эксперимент продлится до конца года. Потом соберем и проанализируем результаты, в том числе на площадке комиссии Госсовета по экономике. Посмотрим, что можно масштабировать в области и предложить на федеральном уровне», – сказал Павел Малков.

Комментируя прошедшие в регионе крупные культурные события, губернатор поблагодарил организаторов и участников Международного форума древних городов, который состоялся в Рязани 5 и 6 сентября. «В этом году основной темой форума было сохранение исторической памяти. В Год защитника Отечества, год 80-летия Великой Победы об этом очень важно говорить. В дискуссиях участвовали историки, археологи, архитекторы, искусствоведы, этнографы, литераторы, ведущие эксперты. Встречи прошли по-настоящему интересно, результативно. Благодарю всех, кто поддержал этот важный диалог», – отметил губернатор.

По поручению губернатора минцифры региона и операторы связи ведут системную работу по улучшению качества сотовой связи в малых населённых пунктах. По словам министра цифрового развития, информационных технологий и связи Максима Соникова, только в этом году установлено пять новых вышек, до конца текущего года планируется установить ещё 17. В селе Агро-Пустынь Рязанского района в сентябре запустят дополнительную стан-

цию, которая повысит стабильность сигнала. В ближайшее время планируется расширить покрытие ещё восьми населённых пунктов – это Дядьково, Поляны, Гурейкино, Мурмино, Красный Восход, Ласково, Заборье и Затисье.

Начало голосования Минцифры России за строительство базовых станций в малых населённых пунктах, которые будут возводиться в 2026 году. Оно продлится до 9 ноября. На сегодняшний день уже проголосовало более 900 жителей Александровского, Сасовского округа и других муниципалитетов.

«Голосование за строительство базовых станций – рабочий механизм. Вышки связи строятся в первую очередь там, где жители голосуют за это. Конечно, нужно активнее участвовать в федеральном конкурсе, а для этого люди должны о нём знать», – заявил Павел Малков. Он поручил региональному минцифры совместно с администрациями округов и районов проинформировать о такой возможности жителей сёл и деревень, где есть наибольшая потребность в улучшении качества связи, и организовать там голосование.

В ПОСЁЛОК ЛЕСНОЙ НАПРАВЛЕНА УСИЛЕННАЯ БРИГАДА МЕДИКОВ АВТОПОЕЗДА «ЗАБОТА И ЗДОРОВЬЕ»

Об этом губернатор Павел Малков сообщил на заседании правительства региона. Речь шла о ходе работы с людьми, пострадавшими в результате трагедии в посёлке Лесной Шиловского района.

Глава региона сообщил о том, что в посёлке завершены поисково-спасательные работы и снят муниципальный режим ЧС, работа по ликвидации последствий ЧП продолжается. «В Лесном организован штаб по оказанию помощи. Социальные службы работают, осуществляются выплаты семьям погибших, компенсации пострадавшим. У меня лично на столе вся информация по каждой ситуации, по каждому человеку. Всё на

контроле», – сказал он и поблагодарил председателя Комитета по бюджету и налогам Госдумы РФ, депутата от Рязанской области Андрея Макарова за своевременную поддержку в работе с федеральным центром.

В посёлок Лесной направлена усиленная бригада медиков в составе автопоезда «Забота и здоровье». В команде традиционно работают врачи-специалисты, а также медики-диагносты с необходимым оборудованием. С учетом специфики травм пострадавших в бригаду добавлены сурдолог и отоларинголог.

Губернатор обратил внимание на необходимость оперативной отработки каждого поступившего обращения. Все вопросы, связанные с организацией и проведением дополнительных обследований

пациентов на базе областных или федеральных клиник, Александру Пшенникову поручено взять на личный контроль.

Главе администрации Шиловского района Сергею Стерликову губернатор поручил держать на контроле решение вопросов, с которыми обращаются люди, а также обеспечить всё необходимое для работы медиков.

Павел Малков подчеркнул: «Медицина во всей этой ситуации с ЧП в Лесном отработала на 100%. Огромная благодарность. Сейчас наша задача – внимательно, без формальностей отработать каждый вопрос каждого человека. Здесь главное – людей не бросать, относиться по-человечески. Точно так мы сейчас и действуем. Всё должно быть на постоянном контроле».

Плоды труда

О НИХ МОЖНО БЫЛО УЗНАТЬ НА «СПОЖИНКАХ»

На стадионе Рязанского агротехнологического университета имени П.А. Костычева в девятый раз прошёл фестиваль «Спожинки». Праздник посвятили 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Семнадцать районов области развернули на фестивале тематические площадки, где можно было приобрести продукты, сувениры. Работали выставка современной сельскохозяйственной техники и зона конного клуба, где детей катали на лошадках. Гости смогли узнать о направлениях подготовки в Рязанском агротехнологическом университете, проголосовать за лучший каравай. В этом году основной для пекарей стала патриотическая тематика. Как всегда, большой интерес вызвала зона, где выставляли сельскохозяйственных животных. Среди них – крупный рогатый скот высокоудойных пород из региональных племенных хозяйств. Посетители выставки смогли оценить парских карпов, коз породы ламанча, голубей-павлинов, китайских шелковых кур и кур породы малайзийская серама.

Участников и гостей приветствовал заместитель председателя правительства региона Александр Шаститко. Он вручил аграриям региональные награды и свидетельства о присуждении почетных званий.

– Этот год был непростым. Он испытывал нас на про-



Фото Владимир Прозоров

чность, но благодаря вашей самоотверженности и любви к родной земле мы счастливо преодолели все препятствия. Уже сейчас собрано более двух миллионов тонн зерна. Это достойный результат. Он говорит о высокой культуре земледелия в нашем регионе и нашем умении добиваться успеха, несмотря ни на что. Вы – гордость земли рязанской, ваш труд – залог продовольственной безопасности региона и страны. Пусть этот праздник станет символом новых свершений! – сказал Александр Шаститко.

Представители муниципальных образований презентовали достижения своих районов. Здесь можно было увидеть народные костюмы районов и округов, узнать о

местных традициях, поучаствовать в мастер-классах по рукоделю.

– Сельскохозяйственный сезон ещё не закончен, продолжаем уборку. Средняя урожайность зерновых по району – 40 центнеров с гектара. Это пшеница, рожь, ячмень, овёс. Возделываем и гречиху. Есть масличные. В этом году ввели в оборот тысячу гектаров ранее залежных земель, – рассказала начальник сектора сельского хозяйства администрации Спаского района Ольга Баранова.

Продолжается уборка урожая и заготовка кормов и в других муниципальных образованиях. Год отличается непредсказуемой погодой, но главное – обошлось без засухи и большого количест-

ва пасмурных дней. Растения получили достаточно влаги и солнца и показывают хорошую урожайность.

– У нас активно убирают картофель, идёт сев озимых. В нашем округе впервые посеяли сою, и она показала хорошую урожайность. Ввели в оборот более полутора тысяч гектаров заброшенных земель, – говорит начальник отдела сельского хозяйства администрации Кашировского округа Марина Матюнина.

Впереди – участие во Всероссийской выставке «Золотая осень» в Москве, где рязанцы расскажут о достижениях аграрного сектора региона.

Михаил Скрипников

Ландшафтный дизайн от бизнеса

НЕФТЯНИКИ ОБНОВИЛИ ЗЕЛЁНУЮ ЗОНУ В РЯЗАНИ

В очередной раз в преддверии своего профессионального праздника сотрудники самых разных подразделений Рязанской нефтеперерабатывающей компании и РН-Маркетинга провели акцию по озеленению города. На этот раз молодые кустарники и цветы высадили в сквере на улице Чкалова. Сквер этот возродили прошедшим летом совместными усилиями администрации, общественности и нефтяников. Он стал частью проекта создания комфортной городской среды.

В сквере удалили аварийные деревья, убрали сухостой. Для улучшения внешнего вида деревьев освободили от засохших веток, выкрасили бордюрные ограждения, установили скамейки для семейного отдыха.

– В октябре нашему заводу исполнится 65 лет. Все эти годы завод живет неразрывно с городом. Мы рады внести очередной долгосрочный вклад в настоящее и будущее нашего любимого города, – сказал заместитель генерального директора по ПБ, ОТ и

ООС Рязанской нефтеперерабатывающей компании Андрей Ушаков.

К нефтяникам присоединились волонтеры и юные жители города. В итоге сквер украсили многолетние растения: зимостойкая гортензия, лиатрис колосистая, шалфей дубровый, гейхера мелкоцветковая, пузыреплодник калинолистный, дерён элгантиссима. Какие растения и в каком порядке сажать, заранее согласовали со специалистами дирекции благоустройства города. После дружной работы всех участников акции ждал сладкий стол.

– Я участвую в акциях по озеленению уже третий год. Мы делаем город лучше, облагораживаем пространство и поэтому, конечно, периодически проверяем, как они растут, поливаем, – рассказывает менеджер отдела по обучению персонала ООО «РН-Маркетинг» Алёна Кривова.

Всего в сквере высадили более 430 различных растений и кустарников, а часть растений передели для озеленения других мест отдыха горожан – Рязанской ВДНХ и Лыбедского бульвара.

В 2025 году нефтяники провели целую серию акций



по озеленению и приведению в порядок улиц Рязани. Весной совместно с городской администрацией благоустроили и озеленили сквер Победы на пересечении улиц

Кудрявцева и Чапаева. Там обустроены пешеходные дорожки с мягкими бордюрами, установлены скамейки, сделано освещение. Высадили более 350 зелёных насаждений. На счету нефтепереработчиков – три субботника по приведению в порядок территории мемориала, установленного в память о сельчане – участнике войны, на улице имени Героя Советского Союза и Национального героя Италии Фёдора Поletaева и на могиле красноармейцев, захороненных в районе нефтезавода.

Акции по озеленению – одна из составляющих экологической политики НК «Роснефть».

Подготовил
Михаил Скрипников
Фото: АО «РНПК»

Диалог поколений

В ДЕНЬ МЕЖДУНАРОДНОЙ СОЛИДАРНОСТИ ЖУРНАЛИСТОВ СОСТОЯЛАСЬ ВСТРЕЧА, УЧАСТНИКИ КОТОРОЙ ВСПОМИНАЛИ КИРИЛЛА ВЫШИНСКОГО



Фото Людмила Трухина

В чём состоит гражданский подвиг современного журналиста? Является ли гражданская позиция и солидарность журналистов ценностью в мире современных медиа?

Ответы на эти вопросы искали за круглым столом в рязанском Доме печати и будущие журналисты, студенты-второкурсники РГУ имени С.А. Есенина, и ветераны журналистики, члены регионального клуба «5 мая» Ирина Воронцова, Наталья Золотых, Михаил Жаворонков, и журналисты региональных СМИ и медиаресурсов – председатель регионального отделения Союза журналистов России Гали-

на Зайцева, член Союза журналистов России, медиаменеджер и медиаэксперт Антон Сумин, кандидат исторических наук, журналист Ирина Сизова, член Общественной палаты РФ, профессор РГУ имени С.А. Есенина Ольга Воронова, начальник отдела международной деятельности этого же вуза, член правления регионального отделения СЖР Павел Квартников. В обсуждении вопросов в онлайн-формате участвовали военный корреспондент из Италии Андреа Лучиди (сейчас работающий на Донбассе), а также журналист, общественный деятель Алвес де Лима Кристиану Ричелли из Бразилии.

Международной солидарности журналистам сегодня

не хватает, отметила Галина Зайцева. Между тем именно в солидарности – сила журналистского сообщества.

«Перепошивкой» мозгов молодых украинцев занимались в первую очередь журналисты и другие лидеры общественного мнения, отметил Антон Сумин. И им удалось за сравнительно короткий срок объяснить украинскую правду о событиях на Донбассе, рассказал Алвес де Лима Кристиану Ричелли. Он сделал акцент на том, что в результате многие выходцы из Латинской Америки погибли, потому что пошли воевать, став участниками конфликта на стороне Украины.

Журналист Кирилл Вышинский был этническим украинцем, ему пришлось пережить духовную трагедию, напомнила Ольга Воронова. Его программа «Типичная Украина» не была полити-

ческой, она была об истории и культуре страны. «Он был представителем той Украины, которую мы потеряли», – сказала Ольга Ефимова.

«Журналист не может стоять над схваткой, если воюет его страна. И мы встаём на сторону своей страны и своих людей», – обозначила свою позицию Ирина Сизова. – Мы не можем быть на нейтральной территории». Ирина Сизова провела аналогию с военным корреспондентами СССР времён Великой Отечественной войны, вспомнив очерк Ильи Эренбурга «Убий!» (он был опубликован в 1942 году в газете «Красная звезда») и стихотворения Константина Симонова. В них ясно выражена гражданская позиция авторов.

О том, что в Евросоюзе не хотят видеть правду об украинском конфликте, говорил итальянец Андреа Лучиди. А о том, что в бразильских СМИ искажают правду о событиях на Донбассе, рассказал Алвес де Лима Кристиану Ричелли. Он сделал акцент на том, что в результате многие выходцы из Латинской Америки погибли, потому что пошли воевать, став участниками конфликта на стороне Украины.

Людмила Трухина

Бурёнки из Заокского

В Рязанском районе прошёл молочный фестиваль «За Окой пасутся Ко...»

Уникальный праздник собрал жителей и гостей, приехавших познакомиться с культурой и традициями села Заокское. Главным событием фестиваля стал конкурс красоты коров. Жители с гордостью представили своих коровиц, подготовив для них яркие наряды.

На празднике во всей красе предстали восемь бурёнок. Гости праздника голосовали

за самую красивую из них. С большим отрывом победила бурёнка Марта, хозяйка которой – Екатерина и Сергей Герасимовы.

Кульминацией стал конкурс взбивания масла. Участники готовили его из сметаны – взбивали в трехлитровой банке. А затем наступил приятный момент дегустации. Свежим маслом угощали всех желающих.

На концерте выступили самодельные коллективы из Заокского и Коростова. Подаровали выступления танцевального ансамбля «Мёд» из города Рязани и детского песенного коллектива «Молочка» из Заокского ПДК. С праздником жителей поздравили почетные гости – председатель комитета ветеранов ВМФ А.С. Грищенко, глава

администрации Заокского сельского поселения Н.И. Судочкова.

Площадку фестиваля украсили полевыми цветами и фотопанорамой из жизни сельского поселения – на снимках можно было увидеть героев труда. Не обошлось и без угощений. Гостям предложили отведать знаменитую заокскую запеканку, бутерброды с творожной продукцией, румяные пирожки и вкусное молоко. Завершился молочный фестиваль большим хороводом.



ВЫБОРЫ ДЕПУТАТОВ РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ ВОСЬМОГО СОЗЫВА 12–14 СЕНТЯБРЯ 2025 г.

12, 13, 14 СЕНТЯБРЯ
ГОЛОСУЙ ЗА БУДУЩЕЕ!

ЗА КОМАНДУ РАЗВИТИЯ!

№1

Печатная площадь предоставлена безвозмездно избирательному объединению «Рязанское региональное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Материалы публикуются безвозмездно в соответствии с п. 1 ст. 58 Закона №85 – ОЗ от 30.07.2009 г. (в ред. от 25.12.2024 г.)

НАСТОЯЩИЕ КОММУНИСТЫ

№3

СМОТРИ НЕ ПЕРЕПУТАЙ!

ДЕСЯТЬ СТАЛИНСКИХ УДАРОВ ПО КАПИТАЛИЗМУ

ПРОГРАММА ПАРТИИ

сканируй QR-код!

Материалы публикуются безвозмездно в соответствии с п. 1 ст. 58 Закона №85 – ОЗ от 30.07.2009 г. (в ред. от 25.12.2024 г.)

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ И ЗА ТЕБЯ!

ВЫБОР ЕСТЬ-№6

Материалы публикуются безвозмездно в соответствии с п. 1 ст. 58 Закона №85 – ОЗ от 30.07.2009 г. (в ред. от 25.12.2024 г.)

14.09 ВЫБОРЫ ДЕПУТАТОВ РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ

ВЫБИРАЙ СИЛУ! ПРАВДУ!

ЛДПР

Материалы публикуются безвозмездно в соответствии с п. 1 ст. 58 Закона №85 – ОЗ от 30.07.2009 г. (в ред. от 25.12.2024 г.)

ОКРУГ 2

5 ПАРТИЯ НОВЫЕ ЛЮДИ

Материалы кандидата Завялова Артура Струникова публикуются безвозмездно в соответствии с п. 1 ст. 58 Закона №85 – ОЗ от 30.07.2009 г. (в ред. от 25.12.2024 г.)

ОКРУГ 8

14.09 ВЫБОРЫ ДЕПУТАТОВ РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ

ЛДПР ПЕТРОВА

ВЫБИРАЙ СИЛУ! ПРАВДУ!

Материалы публикуются безвозмездно в соответствии с п. 1 ст. 58 Закона №85 – ОЗ от 30.07.2009 г. (в ред. от 25.12.2024 г.)

ОКРУГ 12

ПАРТИЯ ПЕНСИОНЕРОВ

ГАЛИНА БЕЛОВА

№8

Материалы публикуются безвозмездно в соответствии с п. 1 ст. 58 Закона №85 – ОЗ от 30.07.2009 г. (в ред. от 25.12.2024 г.)

ОКРУГ 14

ГОЛОСУЙ ЗА БУДУЩЕЕ! 12, 13, 14 СЕНТЯБРЯ РАБОТАТЬ ВМЕСТЕ!

Округ №14 **Александр ЖУКАЕВ №2**

Материалы публикуются безвозмездно в соответствии с п. 1 ст. 58 Закона №85 – ОЗ от 30.07.2009 г. (в ред. от 25.12.2024 г.)

14.09 ВЫБОРЫ ДЕПУТАТОВ РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ

ЛДПР КОСТИКИНА

ВЫБИРАЙ СИЛУ! ПРАВДУ!

Материалы публикуются безвозмездно в соответствии с п. 1 ст. 58 Закона №85 – ОЗ от 30.07.2009 г. (в ред. от 25.12.2024 г.)

5 ПАРТИЯ НОВЫЕ ЛЮДИ

Материалы кандидата Полявкова Вадима Сергеевича публикуются безвозмездно в соответствии с п. 1 ст. 58 Закона №85 – ОЗ от 30.07.2009 г. (в ред. от 25.12.2024 г.)

14.09 ВЫБОРЫ ДЕПУТАТОВ РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ

ЛДПР ЛИМИН

ВЫБИРАЙ СИЛУ! ПРАВДУ!

Материалы публикуются безвозмездно в соответствии с п. 1 ст. 58 Закона №85 – ОЗ от 30.07.2009 г. (в ред. от 25.12.2024 г.)

ПАРТИЯ ПЕНСИОНЕРОВ

ОЛЕСЯ ОГИЕНКО

№8

Материалы публикуются безвозмездно в соответствии с п. 1 ст. 58 Закона №85 – ОЗ от 30.07.2009 г. (в ред. от 25.12.2024 г.)

ОКРУГ 7

ПАРТИЯ ПЕНСИОНЕРОВ

ОЛЬГА БУРДАСОВА

№8

Материалы публикуются безвозмездно в соответствии с п. 1 ст. 58 Закона №85 – ОЗ от 30.07.2009 г. (в ред. от 25.12.2024 г.)

ВЛАДИМИР РОЖКОВ

Округ №8

Вместе – решаем, делаем, побеждаем

Печатная площадь предоставлена безвозмездно кандидату в депутаты Рязанской областной Думы восьмого созыва по одномандатному избирательному округу №8 Рожкову Владимиру Александровичу

5 ПАРТИЯ НОВЫЕ ЛЮДИ

Материалы кандидата Смирнова Александра Юрьевича публикуются безвозмездно в соответствии с п. 1 ст. 58 Закона №85 – ОЗ от 30.07.2009 г. (в ред. от 25.12.2024 г.)

5 ПАРТИЯ НОВЫЕ ЛЮДИ

Материалы кандидата Сахарова Эвелины Рамильевны публикуются безвозмездно в соответствии с п. 1 ст. 58 Закона №85 – ОЗ от 30.07.2009 г. (в ред. от 25.12.2024 г.)

14.09 ВЫБОРЫ ДЕПУТАТОВ РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ

ЛДПР ГОЛОСКОКОВ

ВЫБИРАЙ СИЛУ! ПРАВДУ!

Материалы публикуются безвозмездно в соответствии с п. 1 ст. 58 Закона №85 – ОЗ от 30.07.2009 г. (в ред. от 25.12.2024 г.)

ТЕЛЕФОН ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ

ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ

21-56-32

Материалы публикуются безвозмездно в соответствии с п. 1 ст. 58 Закона №85 – ОЗ от 30.07.2009 г. (в ред. от 25.12.2024 г.)

ГОРОД И МЫ

Программа «Окраины»

ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ РЯЗАНИ ВИТАЛИЙ АРТЁМОВ ОТВЕТИЛ НА ВОПРОСЫ ГОРОЖАН, КОТОРЫЕ ПОСТУПИЛИ В ХОДЕ ЛИЧНОГО ПРИЁМА

Председатель ТОС поселка Мирный Ольга Баканова в своём обращении попросила включить в муниципальную программу «Окраины» ремонт двух улиц. Программа разработана по инициативе главы администрации города Рязани Виталия Артёмов при поддержке правительства Рязанской области и депутатского корпуса.

Комплексная программа «Окраины» начала работать в 2025 году и рассчитана на долгосрочную перспективу до 2030 года. В этом году запланировано проведение дорожных работ на первых

11 дорожных участках, определённых по обращениям жителей, комитетов ТОС, депутатов, состояние покрытия которых являлось неудовлетворительным. Глава администрации поручил рассмотреть возможность включения в программу данных участков дорог.

Кроме того, рязанка попросила выполнить освещение перекрёстка улиц Новосёлковская и Добролюбова и остановки общественного транспорта «Автобаза ОПС». В настоящее время подготовлена смета на устройство уличного освещения. Виталий Артёмов поручил проработать вопрос устройства освещения в текущем году.

Следующая заявительница обратилась с идеей о преобразовании в зону отдыха лесопосадки в поселке Южный, расположенной между Окружной дорогой, бывшей трамвайной линией, жилым массивом по ул. Нахимова и сельхозакадемией. Благоустройство данного общественного пространства возможно в рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Инфраструктура для жизни». Заявительнице подробно проинформировали о механизме участия в проекте. Виталий Артёмов поручил организовать большую уборку этой территории в рамках осеннего месячника по благоустройству.

Депутатский контроль

РЯЗАНСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА УЧАСТВУЕТ В ПРИЁМКЕ ОБЪЕКТОВ БЛАГОУСТРОЙСТВА ГОРОДА

В поселке Никуличи в рамках депутатского контроля совместно с активистами ТОС «Никуличи», подрядчиком и представителями администрации города была принята улица Хлебная.

Благодаря программе «Окраины» и активным действиям улица Хлебная преобразилась – здесь появилась асфальтовая дорога.

Состоялась приёмка отремонтированного участка дороги по улице Лизы Чайкиной: от улицы Халтурина до Старообрядческого проезда. Качество выполненных работ оценили депутат Рязанской городской Думы по округу №10 Светлана Ворнакова, представители администрации, жители. Протяжённость отремонтированного участка – почти 500 метров, работы выполнены за счёт областного бюджета. Помимо дорожного

полотна, обустроен тротуар вдоль забора детского сада №78 и примыкание к воротам детского учреждения. На отремонтированном участке нанесена разметка, установлены дорожные знаки и лежащие полицейские.

– Мы видим, что работы выполнены на высоком уровне, – отметила Светлана Ворнакова. – Участок дороги стал и более удобным для передвижения, и более безопасным.



Фото Вячеслава Астафьева

Найти решение

ЖИТЕЛИ ОКТЯБРЬСКОГО ГОРОДКА ПРОСЯТ АДМИНИСТРАЦИЮ РЯЗАНИ ПЕРЕНЕСТИ КОНТЕЙНЕРНУЮ ПЛОЩАДКУ В ДРУГОЕ МЕСТО

По этому поводу жительница дома №32 Галина Аксёнова обратилась в администрацию Рязани. В письме изложила свои мотивы.

– Мы были очень рады, когда на окраине нашего городка создали Гвардейский сквер. Раньше здесь был пустырь, а теперь появилось место отдыха, где стало приятно проводить время. Но главное – в Гвардейском сквере регулярно проводятся патриотические мероприятия памяти погибших защитников Отечества. Установлен мультимедийный экран и витрины, в которых меняются фотографии бойцов, погибших в Афганистане, на Северном Кавказе, в Сирии и в ходе СВО. Но всю картину портит контейнерная площадка. Здесь ей не место. «Эко-Пронск» вывозит мусор регулярно, а вот рядом с контейнерами из отходов крупного бы-

тового мусора и просроченных магазинных продуктов собирается свалка, – рассказывает Галина Аксёнова.

Из администрации Рязани Галине Аксёновой пришло письмо, в котором сообщается, что контейнерную площадку переносить не планируют. Она уже была однажды перенесена на пустырь, на котором впоследствии был создан Гвардейский сквер.

Жители Октябрьского городка нашли место, куда её теперь можно перенести, и это, по мнению Галины Аксёновой, должно устроить всех.

– Это место между дорогой и домом №28. В ЖЭУ говорят, что, если им дадут указание, они эту площадку перенесут, – говорит Галина Аксёнова.

Представители администрации ещё раз выехали на место и изучили ситуацию, но ответа от них, по словам Галины Аксёновой, пока нет.

За выброс мусора – штраф

КАФЕ, МАГАЗИНЫ И ДРУГИЕ КОМПАНИИ, РАСПОЛОЖЕННЫЕ В МНОГОКВАРТИРНОМ ДОМЕ, НЕ МОГУТ ВЫБРАСЫВАТЬ МУСОР В ОДИН КОНТЕЙНЕР С ЖИЛЬЦАМИ

Владельцы нежилых помещений должны заключать договор на вывоз мусора с региональным оператором по обращению с ТКО. Также они должны установить отдельные контейнеры.

Это значит, что предприниматели и их сотрудники могут выбрасывать мусор только в то место, которое указано в договоре.

За нарушение компании грозит приостановка деятельности на 90 суток либо штраф: от 30 тыс. до 50 тыс. рублей для ИП; от

100 тыс. до 250 тыс. рублей для юридических лиц.

Если нарушение повторится в течение года, сумму штрафа увеличат: от 50 тыс. до 70 тыс. рублей для ИП; от 250 тыс. до 400 тыс. рублей для юридических лиц.

Что делать, если бизнес использует контейнер жильцов? – Зафиксируйте нарушение – сделайте фото или видео.

– Обратитесь в УК или ТСЖ. – Если реакции нет, пожалуйте в Роспотребнадзор, местную администрацию или жилищную инспекцию.

НОВОСТИ

• **РЯЗАНЬ вошла в тройку городов с самым высоким индексом качества городской среды**, заняв второе место среди крупных городов с населением до миллиона человек.

При расчёте индекса учитывались такие показатели, как жильё и прилегающее пространство, улично-дорожная сеть, общественно-деловая и социально-досуговая инфраструктура, озеленение и общественное пространство. По совокупности баллов Рязань набрала 271 из 360 возможных, при этом уступив в своей категории только Тюмени, набравшей 276 баллов. Третье место занял Ярославль, набравший 269 баллов.

Среди крупнейших городов самыми комфортными были признаны Москва (312 баллов), Санкт-Петербург (283 балла) и Казань (254 балла). Среди других городов-миллиоников высокие оценки получили Пермь (252), Уфа (251), Нижний Новгород (247), Екатеринбург (245) и Краснодар (244).

• **РЯЗАНЬ стала первым городом в России, внедрившим оплату проезда биометрией**. Здесь дан старт уникальному для России проекту – оплате проезда в троллейбусах с использованием биометрических данных.

Биометрическая технология стала возможной благодаря сотрудничеству Сбера с компаниями «Удобный маршрут» и «Ресурсы партнёров. Рязань». Первые троллейбусы, оборудованные биометрическими терминалами Сбера, вышли на маршрут 16А, которым ежедневно пользуются около полутора тысяч пассажиров.

Планируется, что тестовый период продлится до октября 2025 года, после чего будет принято решение о масштабировании системы на другие маршруты и виды транспорта.

Новые терминалы интегрированы в существующую систему оплаты проезда и позволяют производить оплату в считанные секунды, что особенно важно в часы пиковой нагрузки. Отличительной особенностью данной технологии является высокая степень безопасности – биометрические данные невозможно потерять или передать, а система распознает попытки мошенничества, исключая возможность оплаты с использованием фотографии или видеозаписей.

• **РЯЗАНЬ вошла в число финалистов общенационального конкурса среди городов России «Культурная столица – 2027»**. Конкурс призван содействовать культурному и социально-экономическому развитию российских регионов.

В настоящее время идет активное голосование за города-участники конкурса: Вологда, Калуга, Новосибирск, Рязань, Сочи, Ставрополь, Ульяновск, Челябинск.

КУЛЬТУРА

Историческая память

На VIII Международном форуме древних городов одной из главных площадок деловой программы стала библиотека имени Горького. Здесь состоялась центральная сессия «Память. Традиции. Будущее», на которой выступили представители органов власти, учреждений культуры и религиозных конфессий. По видеосвязи гостей форума приветствовали заместитель руководителя Федерального агентства по делам Содружества Независимых Государств Дмитрий Поликанов, генеральный директор Государственного музея современной российской истории Ирина Великанова. Было зачитано обращение министра культуры РФ Ольги Любимовой.

— Для нас очень важно быть площадкой, которая объединяет древние города с богатейшей историей. В этом году тема форума посвящена Году защитника Отечества и восьмидесятилетию Великой Победы. Это свидетельство того, что именно память является фундаментом, на котором мы строим наше настоящее и будущее, — сказала министр культуры региона Елена Ролина.

Во время деловой программы для зрителей представили доклады по трем блокам: «Память», «Традиции» и «Будущее». Член научного совета Российского военно-исторического общества Ольга Воронова подняла тему «Россия

на перекрестке цивилизаций в новой геополитической реальности», заведующая кафедрой истории России РГУ им. С.А. Есенина Елена Кириянова посвятила выступление вопросам исторической памяти в национальной идентичности россиян.

В это время в сквере у библиотеки имени Горького гости фестиваля познакомились со своими изделиями рязанские мастерицы на благотворительной ярмарке локальных брендов «Смыслы». Представитель китайской делегации на форуме, преподаватель научно-образовательного подразделения Института Конфуция в РГУ им. С.А. Есенина Ван Чжэнь приобрел галстук из бисера. Руководительница Раиса Трушниковна собственноручно надела обновку на шею счастливому покупателю.

— Я состою в кружке «Бусинка» уже семь лет, занимаемся в Есенинской библиотеке каждую субботу. Кружок работает больше двадцати лет. Для создания галстука из бисера потребовалось около недели: рисунок набираем по схеме. Для изделий используем станки по образцу древнерусских, на которых ткали половики, — рассказала Раиса Михайловна Трушниковна.

Часть средств от продаж перечислена в благотворительный фонд «Форпост».



Екатерина Стоцкая

«Русское лето. За Россию»

Этот фестиваль стал знаковым в программе Международного форума древних городов. В Рязани он проходил на Лыбедском бульваре. В этом году фестиваль «Русское лето. За Россию» вообрал в себя сразу несколько площадок. На главной импровизированной сцене перед цирком выступили рязанские творческие коллективы и солисты. Работали спортивная площадка, маркет локальных брендов, фотозоны, зона Народного фронта, детская игровая площадка и интерактивная зона, территория мастеров и ремесленников. Студенты Рязанского колледжа электротехники и связи провели лекцию о преемственности поколений героев Великой Отечественной войны и специальной военной операции.



Фото предоставлено организаторами фестиваля

«У нас очень теплые впечатления и воспоминания, потому что мы не первый год участвуем в фестивале. Для нас фестиваль — это прежде всего возможность слиться с русской культурой, с культурой всех народов, которые проживают на территории Российской Федерации. Все мы — единое целое, и это очень круто, очень здорово! Этот фестиваль — действительно праздник для всех. Нам очень понравился Рязань, у нас замечательный город.

Мы неоднократно бывали с концертами в зоне специальной военной операции, выступали перед нашими бойцами. Вот почему на фестивале первый блок нашей программы был посвящен им —

их подвигу, героизму и жертве. Забывать о них нельзя. Мы хотели донести до всех боль, которая есть там. Вторая часть программы посвящена радостям мирной жизни, которая есть у нас благодаря нашим защитникам», — поделились после выступления участники группы «ПослеЗавтра».

«На фестивале очень добрая атмосфера, мне нравится выступать здесь, — призналась Влада MIRAVI. — Благодарю за радушный прием организаторов и публики. Мои песни отражают русскую душу: мы любим и повеселимся, и погрустим, поэтому в программе звучали разные композиции».

Людмила Трухина

ВМЕСТЕ ХОЗЯЕВА И ГОСТИ

Второй день форума был не менее насыщенный, чем первый, и включал в себя кроме деловой программы интерактивные, ремесленные и спортивные площадки, мастер-классы, фотозоны, фуд-корты, зону детской анимации. Весь день на главной сцене Лыбедского бульвара выступали творческие коллективы. В их числе: ансамбль народной песни «Рязаночка», ансамбль «Русская песня», уличный музыкальный театр «4/8», заслуженный государственный академический ансамбль песни и танца «Донбасс» и другие.

— Представители 50 субъектов Российской Федерации приехали в наш город, чтобы обменяться опытом и, возможно, влюбиться в Рязань, — сказал с главной сцены первый заместитель председателя правительства Рязанской области Денис Боков. — Мы всегда рады принимать гостей! В этом году в рамках Форума древних городов прошел фестиваль «Русское лето. За Россию» и на этой сцене выступали лучшие коллективы Донбасса и не только.

Церемония единства стала одной из завершающих нот форума. Жители Рязани и гости города пели люби-

мые песни, танцевали, веселились. И это позволило ощутить, как здорово быть вместе, рядом с друзьями в гостеприимном городе Рязани.

В рамках форума прошёл и учрежденный губернатором Павлом Малковым День многодетных семей Рязанской области. Для гостей и участников праздника проводили игры и организовывали интерактивные площадки. Первый заместитель председателя правительства региона Денис Боков и уполномоченный по правам ребенка в области Анжелика Евдокимова наградили многодетные семьи Рязани, Шацкого округа, Сасовского района. «Рязань — поистине многодетный регион, — отметил Денис Боков. — Шестнадцать тысяч многодетных семей проживает в области, и их количество за последние десять лет увеличилось вдвое».

Ярким завершением Форума древних городов стало выступление народной артистки Российской Федерации Ларисы Долиной. Рязанцы тепло поздравили Ларису Долину с награждением ее орденом «За заслуги перед Отечеством» IV степени за большой вклад в развитие отечественной культуры и искусства, многолетнюю плодотворную деятельность.

Мария Климова

ВНИМАНИЕ! ООО «ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ МОСКВА» ПРЕДУПРЕЖДАЕТ!



На территории Рязанской области расположены объекты Единой системы газоснабжения, обеспечивающие бесперебойную транспортировку природного газа, газоснабжение населенных пунктов и промышленных предприятий и являющиеся объектами повышенной опасности, попадающими под действие ФЗ № 116 от 21.07.1997 «О промышленной безопасности опасных производственных объектов».

Объектами Единой системы газоснабжения являются магистральные газопроводы, газопроводы-отводы, кабельные линии связи, кабельные линии

телемеханики, кабельные и воздушные линии электропередачи, средства электрохимической защиты газопроводов, крановые площадки, необслуживаемые усилительные пункты (НУП), антенно-мачтовые сооружения, контрольные пункты телемеханики (КП ТМ), катодные станции с анодными заземлителями.

Для обеспечения безопасности людей и имущества, связанных с повреждением указанных объектов, запрещается любой вид деятельности в охранной зоне объектов Единой системы газоснабжения без письменного разрешения уполномоченного представителя филиала ООО «Газпром трансгаз Москва» Истинское ЛПУМГ на территории Рязанской области.

Будьте внимательны и осторожны вблизи объектов магистральных газопроводов! Указанные объекты обозначены на местности специальными информационными знаками.

Обнаружив утечку газа, а также в случаях необходимости проведения работ в охранной зоне и/или в пределах допустимых минимальных расстояний от оси газопровода, с целью предупрежде-

ния нежелательных последствий и предотвращения несчастных случаев, просьба обращаться в филиал ООО «Газпром трансгаз Москва» Истинское ЛПУМГ.

КОНТАКТНЫЕ ДАННЫЕ ДЛЯ ОБРАЩЕНИЙ:

— филиал ООО «Газпром трансгаз Москва» Истинское ЛПУМГ (адрес: 391191, Рязанская область, Старожилковский район, село Истье, телефон +7 (49151) 2-14-30);

— филиал ООО «Газпром трансгаз Москва» Гавриловское ЛПУМГ (адрес: 140531, Московская область, Луховицкий район, поселок Газопровод, телефон +7 (49663) 6-35-53, доб. 206);

— филиал ООО «Газпром трансгаз Москва» Моршанское ЛПУМГ (адрес: 393950, Тамбовская область, Моршанский район, поселок Газопровод, телефон +7 (47533) 9-42-06);

— филиал ООО «Газпром трансгаз Москва» Путятинское ЛПУМГ (адрес: 391480, Рязанская обл., Путятинский район, село Путятино, телефоны: +7 (49146) 2-16-74, 2-12-40 (диспетчер — круглосуточно).

Ушла из жизни судья Арбитражного суда Рязанской области

КОТЛОВА Лариса Ивановна



С глубоким прискорбием сообщаем, что на 62-м году жизни после тяжелой и продолжительной болезни ушла из жизни судья Арбитражного суда Рязанской области Лариса Ивановна Котлова.

Юриспруденция Ларисы Ивановны посвятила 35 лет, стаж её работы в должности судьи Арбитражного суда Рязанской области составляет более 23 лет. Она имеет первый квалификационный класс судьи.

За высокое профессиональное мастерство и плодотворную работу по укреплению законности Лариса Ивановна награждена памятным знаком губернатора Рязанской области «Благодарность от земли Рязанской».

За большой личный вклад в развитие судебной системы, всестороннее содействие в укреплении и совершенствовании правосудия в Российской Федерации Лариса Ивановна награждена медалью «За безупречную службу» и медалью Судебного департамента при Верховном Суде Российской Федерации «За трудовую доблесть». В 2024 году Ларисе Ивановне присвоено звание «Почетный работник судебной системы».

Коллектив и судьи в отставке Арбитражного суда Рязанской области выражают искренние и глубокие соболезнования родным, близким и друзьям Ларисы Ивановны в связи с ее кончиной. Светлая ей память.

Елена КРАМАР
СПЕЦИАЛИСТ SMM

ПРО СЮРПРИЗЫ МНОГОКВАРТИРНЫХ ДОМОВ

Я знала, конечно, что многоквартирный жилой фонд таит в себе много неожиданностей для жильцов. К нам уже приходили и тараканы, и клопы, битву с которыми мы благополучно выиграли благодаря СЭС. Но недавно с нами случилась история, в которую я бы с трудом поверила, не произошла она на моих глазах. В городе! На 6 этаже!

В один прекрасный день мы с детьми собрались на прогулку. Оделись, выходим из квартиры, открываем дверь... И тут дочка мне: «Мама, там мышь побежала в подъезде...» Я усомнилась: «Вика, точно ты видела?» Ибо клопов, тараканов мы уже проходили. Но мышь — тут... Она: «Да, мам, к коляске побежала» Мы вышли, я стала всё осматривать и никого не обнаружила. «Наверное, убежала», — подумала я и с чистой совестью пошла на улицу.

Когда мы вернулись, я заметила, что коты суетятся у нас в комнате возле кровати. Тут я вспомнила про мышь, но старалась мыслить рационально: «Нет, нет, она мимо нас бы не проскочила. Мы бы заметили». Короче, эту мысль я всячески гнала от себя. Муж пришёл с работы, я рассказала ему эту «мышиную историю» и про поведение котов. Супруг заглянул с фонарем под кровать... И встретился с ней взглядом. Искра, буря, безумие — в моей голове. Как??? В общем, она, видимо, когда мы выходили на лестничную площадку, все-таки проскочила в квартиру.

И началась операция по выкуриванию мыши из-под кровати и ловле её. Она пару раз смело выбежала и двигалась мимо котов. Они смотрели на неё с некой опаской, не предпринимая активных действий по её поимке. Да, охотники они у нас ещё те!

Как мы её ловили, это надо было видеть! Я длинной палкой шуршала под кроватью и гнала её на мужа, он пытался поймать её в пакет из-под картофеля фри. Убивать мы её, конечно, не собирались. Поэтому надо было всё делать максимально осторожно. И вот она попала! Я выдохнула, ибо я не уснула бы в этой квартире, зная, что под кроватью мышь.

Оказалось, что это не мышь, а маленький крысенок, судя по его толстому хвосту. Очень милый и симпатичный Рататуй. И очень прыткий и ловкий, ибо, когда муж пытался вытряхнуть его из пакета в банку, серый малыш бежал. Потом мы его снова загнали в угол и опять поймали в пакет. На этот раз мы оказались умнее и удачно вытряхнули его в банку над ванной, а потом закрыли её крышкой с дырочками. Чтобы немного понаблюдать за ним и показать детям, которые визжали от восторга. Они смотрели на меня жалобными глазами (кстати, вместе с мужем), в которых читалось: «Может, оставим? Хоть ненадолго». На что я сказала: «Давайте тогда принесём ещё его родителей из подвала и будем жить одной большой и дружной человеко-кошко-крысиной семьёй». В итоге мы дали крысенку поест яблочка, колбаски, но он был в таком стрессе, что потерял аппетит.

Потом я вынесла эту банку подальше от домов и дорог в перелесок и открыла крышку. И крысенок отправился в свой привычный мир природы и свободы. Надеюсь, мы с тобой больше никогда не увидимся, дружок.

Простой и быстрый ПОИСК

камеральная проверка декларации не сдана

Найти

Учитывает профессиональную лексику и распространенные сокращения

Дает точный и надежный результат

КонсультантПлюс
надежная правовая поддержка
www.consultant.ru

ООО «Консультант-Ока»
г. Рязань, ул. Косыгина, д. 9, телефоны: (4912) 340-611, 340-612

